

Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

№ 18-й.

Четверг

7 ноября

1940 года.

Год издания 1-й.

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шуршакарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся с. Мужи, Омской области

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Октябрьская социалистическая революция разбила капитализм, отняла у буржуазии средства производства и превратила фабрики, заводы, землю, железные дороги, банки — в собственность всего народа, в общественную собственность.

(„Краткий курс истории ВКП(б)“).

Да здравствует XXIII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР!

ВЕЛИКИЙ ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

25 октября (7 ноября) 1917 года над одной шестой частью земного шара развилось непобедимое знамя Великой Октябрьской социалистической революции. Мир раскололся на две части, две системы: мир Социализма и мир капитализма.

Из года в год росла и крепла мощь страны Советов — СССР, из года в год капиталистический мир катился вниз к капиталистическим кризисам, реакции, войнам.

Прошло 23 года. И сегодня за рубежами нашей страны снова полыхает пламя империалистической войны, еще более разрушительной, чем война 1914—1918 годов. В связи с войной неизвестно усилилась эксплуатация трудящихся масс в странах капитала. Спутниками империалистической войны являются нищета, голод, разорение миллионов тружеников города и деревни.

В нашей стране, Великом Советском Союзе, где неустанно проводится политика мира и дружбы народов — бурный расцвет народного хозяйства, культуры, благосостояния народа.

Наша страна под руководством партии Ленина — Сталина превращена в могучую передовую индустриальную державу. „Советский Союз является единственной страной в мире, которая не знает кризисов и промышленность которой все время идет вверх“ (Сталин). Из года в год растет у нас выпуск продукции. В 1939 году продукция промышленности увеличилась почти на 15 процентов, а производительность труда почти на 17 процентов. Гигантски выросла экономическая мощь страны социализма, СССР занимает одно из первых мест в ряде крупнейших индустриальных держав мира. Успешно реализуется величайшая задача догнать и перегнать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении.

Всемирно-исторических побед добилось социалистическое сельское хозяйство. СССР стал страной самого крупного в мире механизированного земледелия. Более 90 проц. всей посевной площади колхозов обслуживают машино-тракторные станции. По производству пшеницы, ржи, овса и ячменя СССР занимает первое место в мире. С каждым годом перевышается урожайность социалистических полей, растет поголовье скота в колхозах и его продуктивность. Яркой демонстрацией побед социалистического сельского хозяйства явилась Всесоюзная Сельскохозяйственная Выставка 1940 г. 300 тысяч передовиков сельского хозяйства было представлено на этой выставке, почти вдвое больше, чем в прошлом году.

Огромны достижения страны Советов и в области культуры. Достаточно сказать, что общее количество учащихся, включая все виды обучения достигло грандиозной цифры в 47 с лишним миллионов человек. К XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции Советский Союз приходит с новыми огромными победами.

XXIII годовщину Октября Советский Союз встречает в составе 16 братских республик с населением 193 миллиона человек. Капиталистическому миру снова

войны, с превращением ее во всемирную империалистическую войну".

Трудящиеся страны Советов знают, что в нынешней сложной международной обстановке надо быть на чеку, нельзя ни на минуту успокаиваться на достигнутом. Необходимо изо дня в день повышать мобилизационную готовность Советского народа, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох“ (Сталин).

Каждый советский патриот должен всеми силами крепить хозяйственную и оборонную мощь страны социализма. Указы Президиума Верховного Совета СССР „О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений“, „О государственных трудовых резервах СССР“, „О порядке обязательного перехода инженеров, техников, мастеров, служащих и квалифицированных рабочих с одних предприятий и учреждений

в другие“ горячо и единодушно одобрены народом. Все эти государственные мероприятия обеспечивают дальнейшее усиление экономической и военной мощи СССР. Страна Советов уже начала получать больше металла, угля, станков.

Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия — плоть от плоти Советского народа — стала получать больше пулеметов, пушек, танков, самолетов. Красная Армия и Военно-Морской флот надежно охраняют рубежи социалистической родины, повседневно повышают свою боевую выучку.

Гордый своими достижениями и ни на минуту не забывая о капиталистическом окружении, встречает советский народ XXIII годовщину Октября.

Сегодня, в день Великого всенародного праздника, советский народ еще раз продемонстрирует перед всем миром свою несокрушимую волю к новым победам, свое морально-политическое единство, свою безраздельную преданность большевистской партии, свою безграничную любовь к великому Сталину.



ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б) К XXIII ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Да здравствует XXIII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР!
2. Братьям по классу, узникам капитала, борцам за освобождение рабочего класса во всем мире — наш братский привет!
3. Укрепим национальные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!
4. Да здравствует внешняя политика Советского правительства, политика мира между народами, обеспечивающая безопасность нашей родины!
5. Да здравствует наша родная Красная Армия — могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.
6. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять нашу Красную Армию и нашу социалистическую разведку!
7. Да здравствует Военно-Морской флот Советского Союза — надежная охрана советских морских границ!
8. Да здравствует могучая советская авиация! Да здравствуют советские летчики — гордые соколы нашей родины!
9. Привет мужественным и бесстрашным бойцам — пограничникам, зорким часовщикам страны социализма!
10. Привет трудящимся Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Северной Буковины, строящим свою свободную жизнь в великой братской семье народов Советского Союза!
11. Да здравствует союзная Молдавская Советская Социалистическая Республика!
12. Да здравствует союзная Литовская Советская Социалистическая Республика!
13. Да здравствует союзная Латвийская Советская Социалистическая Республика!

(Окончание на 2 стр.).

ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б) К XXIII ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

14. Да здравствует союзная Эстонская Советская Социалистическая Республика!

15. Да здравствует братский союз и дружба народов Советского Союза!

16. Стакановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны—большевистский привет!

17. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Боритесь за увеличение производства металла, за его качество!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники машиностроительной промышленности! Боритесь за развитие самого передового в мире машиностроения.

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники обороны промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную Армию и Военно-Морской флот новейшей техникой!

20. Рабочие и работницы, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Большевистскими темпами двигайтесь вперед добычу топлива и производство электроэнергии. Укрепляйте топливную и энергетическую базу СССР!

21. Работники химической промышленности! Боритесь за создание мощной химической промышленности нашей страны!

22. Товарищи строители! Боритесь за укрепление и за ускорение сроков строительства, за удешевление и высокое качество строек!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Больше сицца,

шелка, сукна, трикотажа, обуви, одежды для граждан Советской страны! Боритесь за высокое качество продукции!

24. Создадим мощные государственные трудовые резервы для промышленности и транспорта!

25. Колхозная и городская молодежь! Идите в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища! Готовьтесь стать квалифицированными работниками нашей родины!

26. Борьба с прогульщиками и дезорганизаторами производства есть борьба за укрепление мощи нашей родины и ее Красной Армии. Да здравствует трудовая дисциплина и образцовый порядок на предприятиях нашей родины!

27. Колхозники и колхозницы! Боритесь за высокие урожаи и подъем общественного животноводства! Укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов!

28. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов!

29. Работники государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!

30. За дальнейший расцвет социалистической культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники, искусства!

31. Да здравствует равноправная женщина Советского Союза—активная участница в управлении государства!

32. Воспитание массы членов профсоюзов в духе ленинизма—почетный долг советских профсоюзных организаций. Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

33. Развернем критику наших недостатков! Укрепим еще большую мощь и организованность нашего государства!

34. Да здравствует комсомол—верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь—будущность нашей родины!

35. Учащиеся советской школы! Овладевайте наукой, готовьтесь стать борцами за дело Ленина-Сталина!

36. Да здравствует и крепнет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!

37. Да здравствует наш рабочий класс!

38. Да здравствует наше колхозное крестьянство!

39. Да здравствует наша советская интеллигенция!

40. Да здравствует Все союзная Коммунистическая Партия большевиков—передовой отряд трудящихся Советского Союза!

41. Да здравствует Коммунистический Интернационал—организатор борьбы за победу трудящихся!

42. Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует Ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПУШЗАГОТОВОК ПО ВИДАМ, КОЛИЧЕСТВУ И КАЧЕСТВУ

Пушнина, ежегодно добываемая на территории Советского Союза, исчисляется сотнями миллионов рублей, занимая немаловажное значение в экспорте страны (вывоз за границу) в обмен на ввозимые из-за границы машины и другие сложные оборудование, необходимые нашей стране. Кроме того известная часть заготовляемой пушкины остается внутри страны для снабжения нашей промышленности.

Работа советских заготовителей проводится исключительно в разрезе указаний партии и правительства, повседневная забота которых направлена к улучшению материально-бытового состояния всех трудящихся и в особенности национальностей Крайнего

Севера, ранее бесправных и жестоко эксплуатируемых торгашиами и скопщиками пушнины, сидевшими наше охотников.

Каждая сдача пушкины не обходилась без предварительного спаивания сдатчика, а впоследствии уже опьяневшего купцы "обрабатывали", забирая за бесценок ценную пушину.

Охотники национальности ханты, манси, ненцы и другие и ту ничтожную сумму получить не могли, так как сданная партия пушкины шла прежде всего в погашение старой, вечно висящей на охотнике, задолженности и после такой "торговли" охотнику нужно было просить "хозяина" дать муки, боеогнеприпасов в долг под будущий промысел. Годами, десятка-

ми лет, до самой смерти охотник оставался в долгах у купца и, сколько бы пушкины не сдавал, долг оставался все же непокрытым.

Советские заготовители, проводя политику партии, принимают сдаваемую охотниками пушину в соответствии стандартов, установленных правительством, и каждый сдатчик имеет возможность проверить лично правильность определения качества, сортности и цены приемщиком. Для охотника созданы все условия для максимальной добычи пушкины, культурного отдыха.

Торгово-заготовительные пункты к охотнику приближены, находясь почти в каждом населенном пункте,

и в целях наименьшего отрыва охотника от производственных организаций разъезды

ВЕЛИКАЯ ОКТЯБРЬСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ ДАЛА ТРУДЯЩИМСЯ КРЕСТЬЯНАМ ВСЕ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПРАВА И ЗЕМЛЮ

Вопрос о земле в деревне был одним из самых злободневных и самых острых. Поэтому на следующий же день после победы Великой Октябрьской Социалистической революции, свержения власти буржуазии и провозглашения диктатуры пролетариата, давшей трудящемуся крестьянину все политические права и свободу, советская власть и большевистская партия, во главе с В. И. Лениным и тов. Сталиным, поставили и решили вопрос о земле.

Больше 150 млн. десятин земли, раньше находившихся в руках помещиков, буржуазии, церкви, монастырей, было передано в пользование крестьянству.

Множество бедняцких хозяйств, до революции совсем не имевших земли, обзавелось собственным хозяйством. Благодаря мудрой политике партии большевиков и советской власти резко уменьшилось количество бедняков. Увеличилось число середняков. Сильно сократилась кулацкая пролетария. К 1928 году, накануне развертывания сплошной коллективизации в деревне было: бедняцких хозяйств—35 проц. (против 65 проц. до революции), средняцких—60 проц. (против 20 проц. до революции), кулацких—4—5 проц. (против 15 проц. до революции).

Большевистская партия и советская власть организовали систематическую материальную помощь беднякам и середнякам, всячески ограждали их от кулацкой эксплуатации, последовательно проводили политику ограничения и вы-

теснения кулачества. Все это резко улучшило материальное положение трудящегося крестьянина.

Однако совсем уничтожить бедность в деревне при мелком крестьянском хозяйстве было невозможно. Большевистская партия повела трудящийся крестьян по единственному правильному пути борьбы за счастливую и зажиточную жизнь,—по пути колхозов. Когда трудящийся крестьянство стало на путь строительства колхозов, оказалось возможным окончательно ликвидировать бедность в деревне и начать строить зажиточную и обеспеченную жизнь.

С ликвидацией кулачества как класса в нашей стране была уничтожена и кулацкая эксплуатация. Принадлежавшие кулакам земли перешли в пользование бедняков и середняков, вошедших в колхозы.

С победой колхозного сроя и ликвидацией кулачества как класса совершенно исчезли в нашей деревне батраки, а до революции в деревне насчитывалось 10—12 млн. батраков. С победой колхозов совершенно исчезла в деревне и беднота.

Товарищ Сталин в своей речи на I съезде колхозников ударников, оценивая итоги коллективизации, говорил, что колхозы: "...не менее 20 миллионов крестьянского населения, не менее 20 миллионов бедняков—спасли от нищеты и разорения, спасли от кулацкой кабалы и превратили благодаря колхозам в обеспеченных людей".

Все торговые ларьки для бесперебойного обслуживания всем необходимым.

Для приобретения орудий лова и материалов, связанных с промыслом, каждому охотнику выдается аванс в размере 200 рублей перед началом охоты. Работникам торговли даны установки снабжать охотников вне всякой очереди, в размере его личных потребностей, необходимым продовольствием и промтоварами, охотничим снаряжением.

В большинстве своем, охотники нашего района, зная, что они окружены заботами и повседневной помощью, своей стакановской работой на промысле оправдывают оказанное им доверие, ежегодно намного перевыполняя свои обязательства.

В числе таких передовых, в течение ряда лет выполнивших свое задание от

123 проц. до 224 проц., особенно выделяются охотники стакановцы-значисты: Семашкин А. М., Питласов А. В., Тояров С. С., Тояров М. С., Тимкин И. М., Тогачев И. Е., женщина-ненка Валеева Васса Степановна, давшая стране только за

три последних года высококачественной пушкины на 7000 руб. и много других охотников, работающих на "отлично" и "хорошо".

Но наряду с этим имеются в районе еще охотники, не осознавшие всей важности для Советского государства пушкины, как золотого фонда. Они считают, что взятые на себя обязательства по сдаче пушкины государству не обязательны к выполнению. К таким охотникам принадлежат: Лонгортов Н. Н., Русьмиленко М. И., Кандыгин П. Н. и другие, славшиеся в течение последних лет от 25 процентов до 48 процентов

Прежде

Тяжела и безрадостна была жизнь трудящихся Крайнего Севера до Октябрьской социалистической революции, как и всех трудящихся царской России. Их безжалостно угнетали и эксплуатировали скучиши, торговцы, купцы и местные шаманы.

Ненцы и хантэ были вечно опутаны долгами, из которых они никогда не могли выбраться. Купцы записывали на них не существовавшие долги их мертвых родителей, обсчитывали при расчетах.

Особенно разорительной для населения тундры была торговля водкой. На этом торгаши выкачивали у ненцев и хантэ все, что у них было. Царское правительство хорошо знало о притеснениях жителей тундры, но никаких мер не принимало.

В более суровые периоды культуры инородцев убивали и стравливали как вредных и опасных зверей, истощали в непосильных работах, жгли на кострах и проч.; в более мирное время их спаивают водкой, обманывают на ценах купли и на столько же на ценах продажи, обманывают фальшивым весом и фальшивыми мерами, разоряют недобросовестным кредитом, заставляя платить сомнительные долги их отцов, пользуясь их «простотой» и презирая их за эту «простоту», захватывают их земли, рыболовные и звероловные места, вытравляют их пастбища и т. д.; все это при участии местных властей.

Так купцы и ростовщики выжимали из трудящихся тундры все соки, заставляя их работать на себя.

Народности Крайнего Севера из-за гнета купцов, ростовщиков и шаманов, не могли улучшать свое хозяйство. О занятии сельским хозяйством они даже не мечтали. Оленеводство было очень отсталым. Трудящиеся не имели продуктивного скота — коров, овец, свиней.

Жестокая эксплуатация ненцев и хантэ и колониальная политика царизма приводили их к вымиранию. Смертность населения превышала рождаемость. Причиной высокой смертности являлась нищета и голодная жизнь. Медицинская помощь населению отсутствовала.

Темнота и безкультурие дореволюционной тундры характеризуется тем, что среди ненцев и хантэ не было ни одного грамотного. О театре, кино, радио они даже не имели представления.

к головному заданию.

Лучшие и передовые колхозы в районе, дающие в течение ряда лет образцы работы по пушзаготовкам — это: «Путь Сталина», «Ударник Севера», «Верный Путь», перевыполняющие свои годовые планы от 101 проц. до 141 проц. К отстающим колхозам принадлежат: «Коммунар», им. Ворошилова, «Коминтерн», выполнившие свои обязательства перед государством в течение последних лет только от 15 проц. до 61 проц.

Охотники и руководители передовых колхозов ежегодного перевыполнения планов по пушнине добились благодаря полного проведения в жизнь указаний партии и правительства, широко развернутого социалистического соревнования не формально, а на деле и практически проводимого стахановского труда на производстве.

Колхоз-миллионер имени Горького (Архангельский район, Башкирская АССР) имеет четыре животноводческих фермы (878 голов крупного рогатого скота, 249 свиней, 340 лошадей, 293 овцы), свою электростанцию, клуб со звуковой киноустановкой, мельницу, лесопильный завод, хату-лабораторию. Колхоз награжден дипломом 1 степени. В 1939 году на ВСХВ участвовало 29 человек, в этом году — 36, среди них — 23 доярки.



Доярка орденоносец А. Ф. Дуч, награжденная Большой серебряной медалью, с коровой рекордисткой «Цера». Тов. Дуч добилась от 8 прикрепленных к ней коров в среднем 4100 литров молока.

Фото В. Башкирова.

Фото ТАСС.

«Старая деревня с ее церковью на самом видном месте, с ее лучшими домами урядника, попа, кулана на первом плане, с ее полуразваленными избами крестьян на заднем плане — начинает исчезать. На ее место выступает новая деревня с ее общественно-хозяйственными постройками, с ее клубами, радио, кино, школами, библиотеками и яслими, с ее тракторами, комбайнами, молотилками, автомобилями. Исчезли старые знатные фигуры кулака-эксплуататора, ростовщика-кровососа, купца спекулянта, батюшки урядника. Теперь знатными людьми являются деятели колхозов и совхозов, школ и клубов, старшие трактористы да комбайнеры, бригадиры по полеводству и животноводству, лучшие ударники и ударницы колхозных полей».

(Сталин).

Эти люди добились не только количественных перевыполнений, они с каждым годом повышают качество славляемой государством пушнини.

Охотникам и руководителям отстающих колхозов, из года в год позорно племущихся в хвосте по заготовкам, необходимо сейчас же, начиная с IV квартала 1940 г., переступить свою работу по большевистски, поставив в центре своего внимания и повседневной заботы не только перевыполнение планов, но и сдачу пушнинны исключительно высококачественной. Для этого имеется богатый опыт стахановской работы на промысле. Необходимо этим опытом обменяться, усвоить методы работы и способы добычи лучших бригад, закрепить их. И нет сомнения, что отстающие колхозы в этом же году пойдут в одной шеренге с передовыми

колхозами. В свою очередь охотники-значкисты, стахановцы, ударники, как специалисты пушного промысла, должны поделиться своим опытом с другими менее знающими, свои знания сделать достоянием всех охотников, шире и чаще освещая опыт работы в печати.

Данные по подготовке и 100 проц. выход на промысел IV квартала 1940 года показывают высокую активность охотников и стремление поставить пушное дело на должную высоту. На основе этого будем надеяться на успешность выполнения принятых на себя каждым охотником обязательств и пожелаем досрочного и качественного выполнения их.

Выполним и перевыполним план пушмехзаготовок по видам, количеству и качеству к 10-тилетию нашего округа. В. ГЕРВАТОВСКИЙ.

Теперь

Партия Ленина-Сталина, борющаяся за счастье народа, ведет трудящихся нашей родины по пути радостной, культурной и зажиточной жизни. На этом пути уже одержано много побед. Далеко позади осталось темное и невыносимо тяжелое прошлое Крайнего Севера.

Большевистская партия повела трудящихся тундры по пути колхозов. В нашем районе 97,3 проц. хантэ и зырян обединены в колхозы. В колхозах трудящиеся получили все условия для свободного труда, повышения его производительности и строительства на этой основе культурной и зажиточной жизни.

В этом году в колхозах района освоено 66,8 га новых земель. Земля, а также рыболовные угодья, занимаемые колхозами, закреплены за ними в вечное и бесплатное пользование.

Животноводство быстро идет по пути мощного подъема. Поголовье крупного рогатого скота в колхозах района увеличилось по сравнению с 1934 годом больше чем в 7 раз, оленеводство в 2 раза, количество лошадей почти в 3 раза.

Рост продукции обеспечивает неуклонный рост доходов колхозов и колхозников. Доход от рыболовства в колхозах нашего района в 1939 году составил 1 миллион 30 тысяч 100 руб., от охотпромысла 367 тысяч 600 руб. и от оленеводства 239 тысяч 800 руб. Доходы колхозников исчисляются тысячами рублей.

Победа колхозного строя, рост зажиточности колхозников привели к тому, что тундра стала неузнаваемой. Колхозный строй преображает ее лицо. На территории нашего района имеется 15 школ, из них одна средняя. В школах обучается 919 детей. Имеются клубы, избы-читальни, библиотеки. Колхозники, как и все трудящиеся нашей страны, получают бесплатную медицинскую помощь. Они располагают двумя больницами и амбулаторией.

Рост зажиточности трудящихся создает огромную тягу к знанию, к науке и культуре. Трудящиеся берут читать из сельской библиотеки различную политическую и художественную литературу.

Большие сдвиги произошли в народном образовании. Сотни неграмотных и малограмотных учатся в школах взрослых. Многие дети колхозников учатся в высших учебных заведениях, например, дочь члена колхоза «Путь Ленина» Дуся Терентьевна учится в институте народов севера.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗНИКИ

Колхоз «Елеп-Юшь»

в этом году выполнил план рыбодобычи на 155 проц., добыто вместо 550 центнеров по плану 851 центнер. В 1939 году план по колхозу был выполнен на 215 проц. В прошлом году он участвовал на Всесоюзной сельско-хозяйственной выставке.

Колхоз «Верный путь»

также перевыполнил в текущем году план рыбодобычи, добыто 1142 центнера, что составляет 163 проц. к плану. В 1939 и в 1940 годах по рыбодобыче колхоз был участником ВСХВ.

Колхоз «Красный путь»

— участник ВСХВ 1939 г. по рыбодобыче — Главвыставком награжден дипломом 2-й степени, мотоциклом и 5 тыс. рублями. В этом году колхоз выполнил план рыбодобычи на 163,6 проц.

Лонгортов Г. М.—член

колхоза «Верный путь» добыл в этом году 39 центнеров высококачественной рыбы, при задании 10 центнеров, т. е. выполнил свое задание на 390 проц.

Лонгортов В. А.—член того же колхоза—выполнил свое задание на 350 проц., добыл 35 центнеров рыбы.

Севли И. А.—участник Всесоюзной сельскохозяйственной Выставки 1940 года — работает бригадиром рыболовецкой бригады колхоза «Красный путь». Его бригада выполнила свое задание в этом году на 146,4 процента.

Нензелов В. Д.—член этого же колхоза выполнил головное задание по рыбодобыче на 205,1 проц. Тов. Нензелов—участник Всесоюзной сельскохозяйственной Выставки 1940 года.

Неотложная медицинская помощь населению Коми АССР.

В Коми АССР функционирует санитарная авиация по оказанию неотложной хирургической помощи, противоэпидемической помощи и консультации больным, находящимся в далеких колхозах и совхозах республики.

За 7 месяцев 1940 г. сделано 153 вылета, при которых проведено 63 неотложных операции, 8 переливаний крови, осмотрено квалифицированными врачами 2729 амбулаторных больных, дана консультация участковым медицинским работникам, доставлены срочные грузы (сыворотки, вакцины для прививок, медикаменты).



Выгрузка больного эвакуированного из района на Сыктывкарском аэродроме Коми АССР.

Фото Н. Алексеева.

Фото ТАСС.

КУЛЬТУРА И БЫТ

В 1914—1915 году Кирсановское земство истратило на культурно бытовые нужды населения по полкотейки на человека. В 1938 году колхоз имени Ленина, Кирсановского района, Тамбовской области, отпустил на культурно бытовые расходы из своих средств, дополнительно к государственным, по 49 рублей на душу населения.

За 50 лет (1867—1917) из Чувашской деревни Тюрлема вышло 9 попов, 3 почтовых чиновника, 3 телеграфиста, 1 фельдшер, 1 дорожный мастер и 3 прапорщика. За годы советской власти эта же деревня дала около 500 специалистов. Среди них 45 учителей, 13 инженеров, 4 врача, 4 агронома, 34 командира РККА.

Дехкане (крестьяне) туркменского аула Эр-Сары-Ябдо революции жили в бедных кибитках, были поголовно неграмотными. Две трети урожая отдавали базям и в казну, в уплату за аренду земли под хлопок. Хозяйственной семьи — 9154 рубля.

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ В МИРЕ

Во второй пятилетке СССР занял первое место в мире по производству пшеницы, ржи, ячменя, овса и проса. В среднем за 1933—1937 годы валовой сбор зерна составлял у нас 945 миллионов центнеров, а в США — 842 миллиона центнеров.

У нас на душу населения производится 452 килограмма пшеницы и ржи, а в США — 104 килограмма. Первое место в мире занимает СССР и по производству льна-волокна и сахара-свеклы.

НОВЫЕ КАДРЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В сельском хозяйстве СССР насчитывается 1,7 миллиона трактористов, комбайнеров, шоферов и других работников индустриальных профессий, свыше 1,3 миллиона организаторов и руководителей колхозов, совхозов, МТС, ферм и бригад, больше 300 тысяч агрономов, зоотехников и других специалистов.

КУРСЫ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

С 9 октября с. г. в районном центре с. Мужи работают курсы по переподготовке председателей и членов правления колхозов, на которых обучается 13 человек. Все они из коренного национальности — ханты. Курсанты изучают русский язык, арифметику, Сталинскую Конституцию и текущую политику. Курсанты Пытласов Н., Тарагубта А., Толигин И., Пырысов А., Салтыков, Хороля Е. и Кельчин М. учатся только на "хорошо" и "отлично".

И. ТЕРЕНТЬЕВ.

РОСТ ВКЛАДОВ В СБЕРКАССЫ

За последние годы значительно увеличился рост вкладов в сберегательные кассы района. По сравнению с 1938 годом сумма вкладов увеличилась больше чем в полтора раза и по сравнению с 1936 годом в 5 раз.

Трудящиеся района хранят сейчас в сберегательных кассах 140 тысяч руб.

ИЗ МОЕЙ ЖИЗНИ

Трудиться я начал с малых лет, когда мне было еще 11 лет. Это было в 1897 году. Работал вместе с отцом, возили мы местному богачу бревна.

Спустя два года, т. е. 13 лет я пошел батрачить к купцу Грошкому, работал на рыбодобывче в Шуйко. Проработав у него 5 месяцев, я получил всего лишь 5 рублей.

С 15 лет я поступил в батраки к обдорскому купцу Тарасову. Отца тогда уже не было, он умер. После мамаша работала у этого купца в батрачках. Вместе мы получили за весь летний сезон рыбодобывчи 30 рублей.

Затем работали у купца Гуполева в Обдорске. Но и здесь заработка был низкий. Жили также плохо. А купец, эксплоатируя наш труд, получал от продажи рыбы большие прибыли.

Хозяйства в то время, конечно, у нас не было, не имели ни лошади, ни коровы, жили на квартире.

Только Октябрьская социалистическая революция открыла мне, как и всем трудящимся, дорогу к жизни. Она дала мне возможность обзавестись хозяйством, купили мы лошадь, корову, построили дом.

В 1930 году я вступил в колхоз. Живу сейчас хорошо. Имею корову, овец, огород. Работаю в колхозе шорником. В этом году заработал уже 250 трудодней.

Но главное, я горжусь дочерью и сыном. Дочь у меня учится в институте народов Севера, в Ленинграде, а сын секретарь нашего райкома ВЛКСМ.

Вот как изменилась наша жизнь. С. Р. ТЕРЕНТЬЕВ, с Мужи.

ЖИВОТНОВОДСТВО РАНЬШЕ И ТЕПЕРЬ

По сравнению с прошлым, дореволюционным периодом, в области развития животноводства наш район далеко шагнул вперед. До Октябрьской социалистической революции на территории района коренное население совсем не имело рогатого скота, а теперь имеется 1038 голов. Лопади раньше исчислялись единицами, а теперь их имеется в достаточном количестве. Овцы имели только зачаточные хозяйства, а теперь их — больше 300 голов.

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах", колхозы нашего района значительно увеличили поголовье скота. В 1932 году колхоз "Путь Ленина" имел 8 голов рогатого скота, а сейчас имеется 141 голова. До 1937 года здесь не было ни одной головы племенного скота, а теперь весь молодняк метизирован производителями Ярослав-

Обзор иностранных телеграмм

В последние дни Лондон неизменно оставался объектом атак германской авиации. Наряду с Лондоном, говорится в германских сообщениях, центр тяжести германского удара направлен против Ливерпуля, Манчестера, Бирмингема, Ковента. В этих четырех городах сосредоточена тяжелая промышленность Англии, работающая на войну.

2 ноября в налете на Англию участвовали также итальянские истребители. Как утверждает итальянская печать, на побережье Ла-Манша расположен итальянский авиационный корпус, являющийся составной частью германских воздушных сил. Авиация Англии по прежнему систематически бомбардирует города и промышленные центры Германии. В ночь на 2 ноября длительной бомбардировке подвергался Берлин, главным образом его вокзалы.

В ночь на 1 ноября впервые со времени войны английские самолеты бомбардировали промышленные предприятия Неаполя (колония Италии).

Итальянское наступление в Греции развивается медленно. Греки удерживают позиции на всех фронтах, а на одном участке они контратаковали итальянцев и продвинулись в глубь Аланской территории.

На итальянской границе греки сосредоточили свои лучшие части — пишет Болгарская газета "Утро". Винтовки, пулеметы и прочее вооружение греков — английского происхождения.

По сообщению американских телеграфных агентств, английские войска высадились на греческих островах. Английские военные корабли прибыли на остров Крит и другие греческие военно-морские базы.

Самолеты итальянцев бомбардируют греческие города, в том числе столицу Греции — Афины. Греческая авиация сбросила много бомб на Аланскую столицу — Тирану, в порт Дурацдо и аэропорт в Корча.

За редактора
И. А. НЕДЕЛЬКО.

10 и 11 ноября сего года все граждане и организации с. Мужи, имеющие крупно-рогатый скот, лошадей и овец, должны привести их на райветучасток для обработки на бруцеллез.

ВЕТУЧАСТОК.